Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

23 АПРЕЛЯ • ПЯТНИЦА № 78 (2117) 1999 год В розницу - цена свободная



#### ГРАНТ РБИ

Республиканский бизнес-инкубатор, объединяющий более двух-сот малых предприятий, получил грант от Фонда Сороса. Это по-зволит субъектам РБИ иметь доступ к компьютерной сети Интер-

Таким образом, у предпринимателей, являющихся членами бизнес-инкубатора, появится возможность получать полную информацию о конъюнктуре междуна родного рынка и потенциальных партнерах.

#### ТИПОГРАФИИ ТАШГИВ БУМАГУ **OT KOIKA**

Прошло четыре года с тех пор как между Ташкентским государ-ственным институтом востоковепо международному сотрудниче-ству (KOIKA) установились парт-нерские отношения. За это вре-мя по линии КОIKA на стажиров-ке в Южной Корее побывали 32 студента и 14 преподавателей университета. В самом ТашГИВ на факультете корееведения сейчас в качестве волонтеров работают девять профессоров и преподавателей из Кореи, помогая ребятам лучше овладеть языком ближе познакомиться с особенностями древней корейской куль-

гуры. На днях здесь состоялась торжественная церемония пере дачи для нужд институтской мини-типографии специальных мини-типографии специальных принадлежностей (бумага, краска и т.д.). От имени Чрезвычайного и Полномочного Посла Южной Кореи в Республике Узбекистан Че Енг Ха их вручил руководству ТашГИВ директор КОІКА Хан Енг Де. водческим звеньям в качестве аванса. Первыми в области к вы кормке тутового шелкопряда при ступили шелководы Кызылтепи

ского района.

#### B B 3 -**НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ**

Выпускник первого лицея Кигабского района Кашкадарьинс кой области Фаррух Абдусалимов, набрав на Республиканской олимпиаде школьников по английскому языку 98 баллов из 100, завоевал первое место. А выпускник первого лицея Яккабагского района Улугбек Джураев по предмету "Государство и право" занял третье место.

По положению о Республикан ской олимпиаде школьников обо им одаренным учащимся были вручены сертификаты на право льготного поступления в высшие учебные заведения нашей стра-

#### ПРИГЛАШАЕТ "ГУЗАЛЛИК САЛОНИ"

Плодотворным для жительни-цы Ташбулака Юлдузхон Икрамовой было полугодовое обу на курсах косметологов в США. Вернувшись с сертификатом специалиста-косметолога, она открыла в Доме быта родного Ташбу-лака Наманганской области са-

За короткое время салон стал

одним из самых посе щаемых бытовых учреждений поселка. Местных представител ниц прекрасной поло вины человечества сюда привлекает не только широкий спектр от стрижки и укладки волос, перманентной завивки и окраски до косметического ухода за лицом, высокое качество обслуживания но и то, что все ис пользуемые при этом препараты изготовле

ОПЕРА

ОБ АЛПОМЫШЕ

оперу "Алпомыш" на основе либ-

ретто поэта Усмана Азима. Нака-

нуне празднования юбилея эта

опера будет представлена на суд

ЭНЕРГЕТИКИ

**ДРУЖАТ** 

СТЕННИСОМ

Теннис прочно входит в жизнь трудовых коллективов республи-ки. Об этом наглядно свидетель-

ствует пятый турнир по теннису среди руководителей и специа-

листов предприятий энергосис-

темы Узбекистана. Турнир состо-

ялся в спорткомплексе энергети-

ков "Учкун" и был посвящен году

одиночном разряде стал рабочий АООТ "Бухараэнергомарказ" Аш-

раф Салиев. Среди женщин луч-

ший результат показала бухгал

тер сырдарьинских электрических

ра награждены призами и ценны

ВЫСТАВКА

**ПРОИЗВЕДЕНИЙ** 

ПРИКЛАДНОГО

**ИСКУССТВА** 

В Республиканском интерна

циональном центре организова-

прикладного искусства. На ней

демонстрируются около двухсот произведений — ювелирные из-

делия, вышивка, керамика, чекан

Каждый из экспонатов, выпол-

ка, выполненные в XIX—XX веках

ненных в своеобразном стиле, - образец высокого эстетического

вкуса нашего народа.

на выставка образцов народного

Победители и призеры турни

сетей Надира Абкелямова.

ми подарками.

Победителем среди мужчин и

дуктов. на СНИМКЕ: во время це-

#### **УБОРОЧНЫЕ КОМБАЙНЫ** В связи с юбилеем дастана "Алпомыш" композитор Хабибул **ГОТОВЫ К СЕЗОНУ** ла Рахимов написал двухактнук

Государственный комитет "Узкишхужтаъминоттаъмир" подписал договор с зарубежными партнерами о приобретении еще 200 комбайнов "Кейс" к нынешней уборке овинов Кеис к нынешней усорке зерна. В настоящее время в ма-шинно-тракторных парках на мес-тах к сезону готовы 6 тысяч 143 уборочных комбайна. Из них 824 — это машины марки "Кейс", которые успешно прошли испытания в различных климатических условиях Узбекистана.

Известно, что по инструкции комбайны "Кейс" каждые 250 часов необходимо подвергать техническому осмотру; в определенные сроки, согласно правилам эксплуатации, нужно проводить смазку и замену необходимых деталей. Для выполнения этих задач на местах организованы совмест ные предприятия "УзКейссервис" На этих предприятиях сервисное обслуживание оказывается как комбайнам "Кейс", так и пропаш-ным тракторам "Магнум".

#### ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

АО "Пилла" Навоийской области — одно из передовых, действующих без дебиторской и креди-торской задолженности предприятий. В его структуру входят пять районных АО. В прошлом году шелководы области произвели свыше 600 тонн коконов. В ны нешнем они намерены произвес ти не менее 700 тонн этого ценного промышленного сырья. Сейчас в четырех семеноводческих хозяй ствах области оживляется 15 тысяч коробок грены. На пороге сезон выкормки тутового шелкопря да. Шелководы к нему подготовились загодя. Только в нынешнем году здесь высажено свыше 100 тысяч саженцев тутовника. За ними ведется тщательный, заботливый уход: внесены в почву минеральные и органические удобрения, ведутся поливы. Как сказал пред-седатель АО "Пилла" Акрамкул Аликулов, полученные 24 милли-

Вот такую продукцию начал ыпускать новый цех по розливу слопкового масла, открывшийся недавно в Янгиюльском акционерном обществе "Янгийул Ёг-мой". Покупатель наверняка по достоинству оценит удобную расфасовку -- для небольшой семьи достагочно бывает и двух-трех литров, ну а тем, у кого семейство посопидней, выгоднее сразу же ку-

пить пятилитровую емкость. Новая линия, закупленная в Санкт-Петербурге, позволяет в час

БУДЕТ ДОВОЛЕН

разливать 2.400 штук литровых бутылок и 400 пятилитровых. Надо сказать, что оборудование, установленное в цехе, суперсовременное, позволяющее выпускать экспортоориентированную продукцию. Да и само новое здание отвечает всем необходимым тре

бованиям - технологическим, эко логическим, и, что самое главное - в нем удобно и хорошо работа-

> НА СНИМКАХ: идет розлив масла; аппаратчик Джахонгир Мухамедов; готовая продукция; общий вид Фото Р. ГАЛИЕВА

# ЗАСЕДАНИЕ

Национальное общество философов Узбекистана провело заседание на тему "Какое общество и государство мы строим?" по изучению материалов четырнадцатой сессии Олий Мажлиса. В нем приняли участие известные ученые, общественные деятели,

политологи, психологи. Председатель общества профессор Иномджон Рахимов сделал доклад о задачах, стоящих перед Национальным обществом философов.

Выступившие на заседании с особым удовлетворением отмечали, что Президент Ислам Каримов в своем докладе на сессии выразил большое доверие ученым-обществоведам. При этом он подчеркивал, что важное значение имеет широкое использование их потенциала, богатого опыта в развитии и совершенствова нии национальной идеи, национальной идеологии в доведении ее до сознания молодежи. Действительно, ос новная задача членов общества — внести достойный вклад в совершенствование национальной независимой идеологии и поднять ее до уровня общечеловеческих ценностей. Они должны ана лизировать события, происходящие в обществе, с фило софской, социологической, юридической и экономичес кой точки зрения.

На заседании выступил государственный советник Президента Республики Узбекистан Н.Джураев.

# ПРАВА ЧЕЛОВЕКА: них должны знать

В своем докладе на XIV сессии Олий Мажлиса, касаясь вопросов человеческого измерения, Президент Ислам Каримов отметил, что общество лишь тогда становится правовым, подлинно гражданским, когда в нем обеспечивается защита прав и свобод граждан. Он подчеркнул, что каждый человек должен четко и ясно знать свои права, уметь ими пользоваться, уметь их отстаивать и защищать. В то же время каждый человек должен быть убежден, что есть органы, которые защитят его права перед произволом бюрократии, перед беззаконием. Для достижения всего этого в обществе должна быть создана эффективная система противовесов.

Среди предложений Президента по работе в этом направлении была и необходимость активизации сотрудничества с ОБСЕ и другими международными организациями по вопросам прав человека, развития неправительственных правозащитных организаций и средств массовой

Пути решения задач, вытекающих из доклада главы государства на минувшем парламентском форуме, были обсуждены на первом заседании Консультативного совета при Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмане).

В заседании, которое вела Омбудсман С. Рашидова, приняпи участие представители аппарата Президента, Кабинета Министров, Министерства иностранных дел, Национального центра по правам человека Республики Узбекистан, других демократических институтов, государственных органов, неправительственных организаций, а также ООН, ОБСЕ, осольств США, Польши, Украи-

В ходе работы заседания отиечалось, что Республика Узбекистан становится все более открытой для мировой общественности, у которой вызывают большой интерес происходящие в стране демократические преобразования. В соответствии с выступлением Президента на XIV сессии парламента демократические институты по правам человека развивают и углубляют контакты с международными организациями

В рамках работы, проводимой в этом направлении, а также в целях информирования мировой общественности о государственной политике в области защиты прав человека в Узбекистане, обмена информацией об опыте других стран в этой области при Омбудсмане республики создан Консультативный совет. В его состав вошли представители демократических институтов, государственных органов, неправительственных организаций, ООН,

ОБСЕ, посольств США. Польши Украины. Более того, посольства ряда стран изъявили желание принимать участие в заседаниях этого совета в качестве наблю-

В ходе подготовки плана работы совета на нынешний год учитывались пожелания и предложения членов совета, высказывавших мнение о необходимости освещения актуальных, по их мнению, проблем. На каждом заседании совета планируется знакомство с изданной в Республике Узбекистан юридической литературой, разработанными Уполномоченным по правам человека (Омбудсманом) и другими демократическими институтами методи-

ческими и аналитическими материалами

Участники нынешнего заседания обсудили задачи Консультативного совета, планируемые для обсуждения вопросы и мероприятия, высказали пожелания и предложения о размещении информационных материалов, доведении их мнения по тем или иным вопросам через различные коммуникационные системы, в т.ч. через сеть Интернет (электронной почтой, факсимильной связью и др.). Была выражена уверенность в том, что Уполномоченный по правам человека (Омбудсман) наряду с другими демократическими институтами в ближайшее время сможет выпустить свой информационный бюллетень "Омбудсманнинг хабарномаси" - "Вестник Омбудсмана" - "The Tiding of the Ombudsman"

Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) С. Рашидова ознакомила присутствовавших с отчетом работы за 1998 г., итогами XIV сессии Олий Мажлиса Республики **Узбекистан** 

В ходе заседания участникам были розданы информационные и методические материалы, изданные Институтом Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмана) и другими демократическими структурами по правам человека.

Принято решение о проведении заседаний Консультативного совета ежеквартально.

д. платонов.

### Noche ceccuu Onui Maxhuca

# В МОЛОДОЙ СТРАНЕ думают о молодежи

Перед молодежью необходимо открывать широкие перспекгивы. Кажется, истина эта стара как мир. Вот и в восьмидесятых она звучала неоднократно, и даже в виде песенных строк: мол, "молодым везде у нас дорога". Но если прежде идея о необходимости приоритета интересов молодого поколения выливалась большей частью в многословные тирады и риторические выступления, то в наши дни она получила

конкретное воплощение.

Вот и на XIV сессии Олий Мажлиса глава республики вновь остановился на вопросах работы с молодежью. Остановился с тем, чтобы еще раз подчеркнуть - забота о будущем поколении была и остается в центре внимания государства и правительства. Под амым строгим контролем находится, к примеру, осуществление Национальной программы по подотовке кадров. Именно личность, как известно, является одним из основных компонентов программы. И именно ей, а значит, каждому молодому человеку в ходе непрерывного образования будет обеспечено профессиональное и

гражданское становление, созда-

ны возможности для развития спо-

обностей, реализации творчес-

кого потенциала. Это ли вкупе с поставленной заботой о здоровье юной поросли не главные условия к тому, чтобы состоявшимися были судьбы молодых узбекистанцев, а самым плодотворным — их труд на благо страны?

Однако ни одна программа, ни их комплекс ни в коей мере не дают повода для успокоенности гарантированным результатом. В своем докладе на сессии Президент определил еще и круг проблем, касающихся молодежи. Актуальны они практически для всех стран с переходной экономикой. И, как показывает практика, отнюдь не способствуют успешному продвижению реформ и потому требуют своего разрешения.

В частности, с самой серьезной озабоченностью руководитель республики говорил о немалом проценте безработицы среди молодого населения. Эта тревога вполне оправданна - от сотрудников правоохранительных органов не раз приходилось слышать, что увеличивается приток в столицу из регионов молодых людей, не имеющих работы. Понятно, что оставлять родные места их побуждает не столько тяга к путешествиям, сколько невозмож-

ность найти применение своим силам. И потому столь горячие отклики получило предложение руководителя страны о разработке конкретной, подкрепленной финансовыми источниками программы создания новых рабочих мест. Думается, серьезная степень участия в ее подготовке и реализации будет предусмотрена как для государственных, так и общественных структур, к примеру, таких, как существующий, но пока не слишком громко заявляющий о себе Фонд занятости населе-

Вообще, именно взвешенность и конструктивность отличают инициативы, выдвигаемые руководством нашей страны. Какой бы ни поднимался вопрос, за ним обязательно следует предложение путей его решения. Не принято у нас говорить о проблеме ради нее самой или приобретения за ее счет политического капитала, тогда как выносятся на общественное рассмотрение самые ответственные аспекты.

Так, например, самое пристальное внимание обращает на себя затронутый в докладе Президента вопрос о правонарушениях среди детей и юношества. Когда-то мы стыдливо замалчи-

ков, совершенных подростками, предпочитая прятать такую информацию от посторонних глаз. Тем самым провоцировалось появление у юных "двойной морали", что не могло не снижать эффективности воспитательной работы в целом. Сегодня формированием подрастающего поколения высоких духовных и нравственных качеств нам предстоит заняться на новом, гораздо более совершенном уровне. "Мы должны, мы просто обязаны активно и постоянно бороться за души наших детей, за их духовное, нравственное и физическое здоровье", - в этих словах Президента определен лейтмотив для дальнейшей деятельности государственных и общественных организаций, занимающихся вопросами детей и юношества. В том числе для Детского фонда республики, которому уже в течение трех лет, пусть по объективным причинам, не удается начать программу "Дети улицы" — программу, что позволила бы предотвратить немало правонарушений среди подростков, уберечь ребят от беды.

Посол Республики Индия в нашей стране Баскар Кумар Митра 22 апреля вручил верительные грамоты Президенту Республики Уз-

бекистан Исламу Каримову. Можно много говорить о связях между Узбекистаном и Индией, о взаимном интересе и уважении наших народов. - сказал Ислам Каримов в ходе встречи. -Культурные, политические и экономические связи между двумя

ков. Наши взаимоотношения формировались на протяжении столетий и потому являются прочны-Выразив благодарность руководителю Узбекистана за теплый прием, Баскар Кумар Митра за-

верил, что не пожалеет своих сил и энергии для дальнейшего ук-

репления всестороннего сотруд-

ничества между двумя друже-

торые связывают Узбекистан и

Инденезию. Это прежде всего вы-

гурной близости наших народов. Руководитель нашего государ

ства пожелал Рони Хидояту Гас-

тине успехов на пути дальнейше

го укрепления связей между дву-

ственными странами В тот же день Чрезвычайный и Толномочный Посол Республики Индонезия в Узбекистане Рони ражается в религиозной и куль-Хидоят Гастина вручил Президенту нашей страны верительные гра-

Принимая верительные грамоты, Ислам Каримов отметил, что имеется целый ряд факторов, ко-

Президент Узбекистана Ислам Каримов 22 апреля принял верительные грамоты от Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Сингапур в нашей стране Сима Чеока Лима.

- Я поздравляю Вас с началом деятельности на посту посла Сингапура, - сказал Ислам Каримов. - Думаю, что укрепление наших взаимовыгодных связей является важным для обеих сторон. К сожалению, правовая основа нашего сотрудничества пока находится не на должном уровне.

В тот же день Президенту Узбекистана Исламу Каримову врунил верительные грамоты Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Чад в нашей стране

Абдул Джибрин. Несмотря на то, что мы находимся далеко друг от друга, мы можем плодотворно сотрудничать с Республикой Чад, например, в области хлопководства, сказал Ислам Каримов. Ибо эта страна,

Для того чтобы эти взаимосвязи были прочными, нужно прежде всего укреплять их правовую основу. Поэтому необходимо уделить особое внимание этой стороне вопроса в деле дальнейшего развития нашего сотрудниче

Сим Чеок Лим выразил благодарность руководителю нашего государства за теплый прием. Он особо отметил, что Сингапур заинтересован в дальнейшем развитии сотрудничества с Узбекис-

Африке, имеет свой опыт в хлоп-

ководстве.

Руководитель нашего государ-

ства сказал о необходимости укрепления правовой основы отношений между двумя государствами для развития сотрудничества между ними.

В церемонии вручения верительных грамот принял участие министр иностранных дел Узбекистана Абдулазиз Комилов

# ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ

ну делегации, которую возглав пяет депутат парламента Венгерской Республики, государствен ный секретарь министерства фи нансов этой страны, председа гель действующего в рамках Межпарламентского союза отделения по дружеским связям со странами Средней Азии и Казахстаном Михай Варга, побывали в Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Они встретились здесь с заместителем председателя парламен

та Узбекистана А.Касымовым. Венгерские гости были ознакомлены с изменениями в законодательстве Узбекистана, с процессом реформ, осуществляемы в этой сфере, а также с деятельностью Олий Мажлиса. Во время встречи особо отмечалось, что принимаемые парламентом законы и законодательные акты укрепляют правовую базу развития нашего государства на пути де

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с расширением межпарламентских связей между двумя странами. В центре внимания участников встречи была также тема совершенствования правовой базы в развитии всесторонних отношений между Узбекистаном и

Высказав свои мнения о про-цессе осуществляемых в Узбекистане реформ, М.Варга дал высокую оценку результатам, достигнутым в нашей стране по укреплению государственности.

Члены парламента Венгерской Республики посетили Министерство иностранных дел Республики Узбекистан. Основной темой беседы стали вопросы развития сотрудничества между двумя стра-

/Y3A/.

### НАЧАЛАСЬ **МЕЖДУНАРОДНАЯ** КОНФЕРЕНЦИЯ

В столичной гостинице "Интернтиненталь" начала работу межнародная конференция на тему Европейский Союз — Центральная Азия: сотрудничество в области энергетики

Этот форум проводится в рамках программы СИНЕРЖИ по инициативе Европейской комиссии. Инициатива получила одобрение и поддержку правительства Узбекистана. Конференция организована Министерством энергетики и электрификации Узбекистана и Национальной холдинговой компанией "Узбекнефтегаз", Координационно-консультативной группой стран Центральной Азии по

энергетике, а также европейской компанией "Энерджи вайз". В ней принимают участие руководящие работники соответствующих министерств из стран Центральной Азии, а также крупных электроэнергетических, не фтяных и газовых компаний. Кроме того, в форуме участвуют представители крупных компаний и инвестиционных фондов Европы, работающие в энергетической

Конференцию открыл заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Л.Ахметов. Перед собравшимися выступил директор по энергетической политике Генерального директората Европейской комиссии Д.Ристо-

Как известно, после распада бывшего Союза страны, добившиеся независимости, и в частности государства Центральной Азии, начали процесс реформ, направленный на переход национальной экономики к рыночным отношениям. Ибо интеграция в мировую экономику, обретение своего места на мировом рынке и в конечном итоге достижение места в мировом сообществе в качестве экономически сильного государства являются одними из актуальных задач. А этой цели нельзя добиться без развития энергетической промышленности Наконец, одним из приоритетных направлений экономических реформ, проводимых в Узбекистане под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова, является развитие энергетической индустрии. Без сотрудничества с развитыми государствами мира, без привлечения в экономику иностранного капитала и технологий очень трудно развивать эту от расль на уровне требований сегодняшнего дня.

Цель проводимой конферен ции состоит в том, чтобы обсудить сегодняшнее состояние в перспективы энергетического сек тора, разработать план общей

стратегии сотрудничества в этом направлении между Европейским Союзом и странами Центральной Азии, изучить возможности развития предпринимательских связей и привлечения иностранных

Нет сомнения в том, что опыт, накопленный европейскими компаниями, возможности для привлечения их современных технологий и инвестиций являются показательными для энергетического комплекса стран Центральной Азии. В свою очередь и Центральноазиатский регион имеет большое значение для Европейс кого Союза своими энергетическими ресурсами, производственным потенциалом. Поэтому в ходе конференции предусматривается проведение переговоров между делегацией Европейского Союза и представителями топливноэнергетического комплекса стран Центральной Азии по дальнейшему расширению сотрудничества.

Работа международной конференции разделена на три части. В первый день были заслушаны доклады по нефтегазовой промышленности и электроэнергетике. В частности, большой интерес у участников вызвали доклады председателя Национальной холдин овой компании "Узбекнефтегаз И.Зайнутдинова о технологии добычи и переработки нефти и газа сотрудничестве нашей страны с Европейским Союзом в привлечении инвестиций в данную от

Земля Узбекистана на протяжении многих столетий играла роль моста, связывающего Восток и Запад. Нет сомнения в том что и сейчас наша страна зани мает важное место в этом отношении. Особенно теперь, когда усиливается сотрудничество между Центральной Азией и Европейским Союзом в освоении энергетических ресурсов и доставке их потребителям, это обстоятельство приобретает особое значение.

Второе заседание форума было посвящено электроэнергетической отрасли. Были зачитаны такие доклады, как "Возможности вклада инвестиций в электроэнер гетическую отрасль Узбекистана' Параллельная работа национальных энергосистем в рамках Объединенной энергосистемы Центральной Азии", "Перспекти-вы деятельности европейских инвесторов: возможности и потребности новых рынков в Централь-

Конференция продолжает свою работу.

С. РАХИМОВ

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.

# ЗАЛОГ УСПЕХА

Четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан стала важным событием в социально-политической жизни нашей страны. На сессии было принято более 20 документов, направленных на углубление реформ, повышение благосостояния народа. Вместе с актуальными задачами сегодняшнего дня были конкретно определены роль и статус нашей страны в XXI веке и приоритетные направления ее развития. В настоящее время наши соотечественники как программу действий алубоко изучают доклад, сделанный на сессии Президентом Исламом Каримовым. Об этом была беседа с хокимом Ахангаранского района, депутатом Олий Мажлиса Улугбеком ИБРАГИМОВЫМ.

- Я получил глубокое удовлетворение от работы сессии, вернулся с большими впечатлениями, новыми планами, - говорит У.Ибрагимов. - Работа сессии была на редкость плодотворной. Вопросы повестки дня всесторонне и глубоко обсуждались депутатами. По-другому и быть не должно. Ведь благосостояние народа, будущее нашей страны и нации связано с тем, насколько совершенными будут принимаемые сегодня документы.

Большое впечатление на сессии оставил программный, содержательный доклад, сделанный нашим Президентом. В докладе сказано об успехах, достигнутых независимым Узбекистаном за короткий период времени, раскрыты причины недостатков. Были изложены предстоящие задачи, приоритетные направления развития нашей страны в новом веке.

 Проблемы улучшения жизни сельского населения ждут своего решения также и в Ахангаранском районе. Требуется по-новому взглянуть на эти проблемы, пересмотреть ранее принятые программы с учетом решений сессии. Что вы могли бы об этом сказать?

- Я ясно представил, из чего будет состоять работа нашего района до 2005 года. Несомненно, что основной задачей социальной сферы будет улучшение жизни сельского населения. Надо сказать, что в последние три-четыре года в нашем районе была проведена определенная работа в этом направлении. В частности, был проложен 300-километровый газопровод. В результате тысячи семей начали пользоваться "голубым топливом". Теперь до 2005 года необходимо полностью газифицировать наши кишлаки и обеспечить их питьевой водой. Это серьезное дело. И, как сказал глава нашего государства, надо поставить в известность наш

народ о сегодняшнем положении дел, в частности, когда и в какой кишлак будут подведены газ и

Важными направлениями в на-

шей деятельности остаются оказание медицинской помощи населению района, осуществление Национальной программы по подготовке кадров. В частности, до 2005 года будут построены и открыты восемь профессиональных колледжей. В настоящее время на кургане Эйвалек началось строительство современного учебного заведения на 600 мест. Здесь наша молодежь получит профессии работников сферы бытового обслуживания и промышленности строительных материалов, а в профессиональном колледже кишлака Каракитай будут готовить специалистов сельского хозяйства.

Наш район специализируется

на зерноводстве и животноводстве. Поэтому мы придаем важное значение развитию этих отраслей. Теперь для выращивания фруктов, овощей, производства мяса и молока, их переработки имеются все условия. В частности, приняты все необходимые законы для развития сельского хозяйства. И надо широко внедрять эти законы в жизнь. Недавно состоялись учредительные конференции по преобразованию хозяйств "Ангрен", имени Сабира Рахимова в сельскохозяйственные кооперативы. Мы всесторонне поддерживаем также дехканскофермерские хозяйства. Организуем им всю необходимую помощь начиная с техники, сервисного обслуживания до переработки про-

дукции и ее продажи. Нам необходимо широко внедрять в сельское хозяйство передовую технологию. Совместное предприятие, организованное хозяйством "Янги хает" с турецкой фирмой "Демир" по производству и переработке продукции животноводства, стало первым в этом

отношении. В это дело турецкие предприниматели намерены вложить почти 13 миллионов долларов США. Преимущества передо вых технологий в том, что произведенная продукция прямо на месте полностью и качественно перерабатывается на уровне мировых стандартов. В результате себестоимость снижается, а доход увеличивается.

В настоящее время в хозяйствах имени Сабира Рахимова, "Охангарон" развиваются перерабатывающие предприятия. Открываются малые предприятия и в других местах. Это создает возможность с каждым годом увеличивать количество рабочих мест.

В докладе, сделанном на сес-

сии главой нашего государства, особое внимание было уделено задачам, которые должны осуществить в первую очередь местные органы власти. Это дальнейшее углубление рыночных реформ, поощрение предпринимательства, развитие малого бизнеса, обеспечение населения работой, насыщение потребительского рынка, повышение материального благосостояния людей, усиление их социальной защиты. Все эти вопросы мы должны решать совместно с органами самоуправления граждан. Такое содружество — залог наших успехов.

Возвращаясь с сессии, я еще раз представил статус нашего государства в мировом сообществе жизнь нашего народа в новом сто летии. И подумал о том, что необходимо плодотворно использовать каждый новый день. Время не ждет. Как отмечал наш Президент нынче созданы все возможности для того, чтобы делать добрые дела, оставить хорошую память с себе в будущем веке. Я верю в то что наш народ создаст великое государство, будет жить мирно и благополучно.

Н. ДУШАЕВ, корр. УзА.





КОГДА ТРУД В РАДОСТЬ, И ДЕЛО СПОРИТСЯ

Частное фермерское хозяйство "Улмас", расположенное в Пахтачийском районе, за короткое время (оно было создано в 1994 году) существенно нарастило поголовье крупного рогатого скота. Только за прошедший год для продажи местному населению было доставлено 215 тонн молока и 22 тонны мяса, за счет чего полученная прибыль составила 900 тысяч

Из имеющегося в фермерском хозяйстве стада в 250 голов крупного рогатого скота 90 — дойные коровы от каждой из которых надаивается по 8,5 — 9 литров мо-

Наряду с животноводством коллектив хозяйства занимается и земледелием на имеющихся у него 70 гектарах.



НА СНИМКАХ: не только трудовые будни, но и праздники бывают у коллектива фермерского хозяйства "Улмас" — во время праздника Навруза; механизатор Шерзод Давронов всегда качественно обрабатывает поля фермерского хозяйства "Улмас"; благодаря заботливому уходу и стараниям Эшмумина Буриева буренки быстро набирают вес.

Фото Т. НОРКУЛОВА (УЗА).

Инвестиции

# САМАРКАНД НАРАЩИВАЕТ "МЫШЦЫ"

сегодняшний день является приоритетной задачей для местных промышленников: идет техническое перевооружение и модернизация действующих производств, создаются новые, что позволяет увеличить количество рабочих мест

Совсем недавно здесь заработало совместное узбекско-турецкое предприятие "СамКочАвто", созданное в содружестве с мощной фирмой "Коч холдинг" По расчетам специалистов, его продукция — автобусы и грузовики разных классов — будет иметь спрос не только у нас в стране, но и на рынках ближнего и дальнего зарубежья. Испытанный партнер самаркандцев "Коч холдинг" также подписал соглашение с акционерной компанией "Сино" о развертывании производства современных холодильников. Срок проекта по переоснащению цехов и освоению новых технологий всего один год. Именно тогда новая марка холодильников будет доступна покупателям.

Не отстают от машиностроительной отрасли и предприятия пишевой и перерабатывающей промышленности. Акционерное общество "Хайдар-бобо" станет обладателем современного производства макаронных изделий по технологии, представленной итальянской фирмой "Паван". Выпуск продукции будет освоен на совместных предприятиях "Самарканд — Прага", "Зарафшан — Калифорния". На последнем, к примеру, вводится в строй новая технологическая линия по выработке зернового спирта.

Акционерные общества "Худжум" и "Мусаффо" - старейшины индустрии Самарканда. Не одно поколение горожан гордилось достижениями своих местных шелкомотальной и шелкоткацкой фаррик. Теперь в их летописи открывается новая страница. В АО "Худжум" предполагается создание совместного предприятия "Силк стар" по переработке шелковичных коконов и выпуску шелка-сыр ца по мировым стандартам. Строительные и монтажные работы в новых цехах уже ведутся. В этом году планируется получить первую продукцию.

АО "Мусаффо" готово к массированной замене основного ткацкого оборудования. Выбраны технологии итальянской фирмы 'Ариона" и поставлены вполне выполнимые задачи справиться с модернизацией в короткий срок. И "Мусаффо", и "Худжум" получают необходимую организационную помощь и поддержку со стороны хокимията города.

Обновляющаяся индустрия города регулярно открывает новые перспективы на рынке труда. На совместном предприятии "Самарканд — Нейшнл Америка Компани" открываются вакансии в но вый цех по сборке газовых плі На заводе насосно-силового оборудования открывается производство погружных насосов по технологиям чешской фирмы "Шкода" и словацкой фирмы "Сима". А это новые рабочие места с гарантией профессионального роста.

Р. БАБАМУРАТОВ соб. корр. "Народного слова"

ВОЗЛОЖЕНЫ

СЕРЬЕЗНЫЕ

ЗАДАЧИ

бинета Министров

No 203 or 13 Mag 1998

года. Советом Мини-

стров Республики Ка-

ракалпакстан, хокими-

ятами областей и города Ташкента совместно с министерством

здравоохранения в

районных, городских

подразделениях струк-

туры народного обра-

зования были органи-

зованы психолого-пе-

дагогические диагнос-

тические центры про

фессионального на-

На эти центры были воз-

ложены задачи психолого-

педагогической диагности-

ки развития детей, выяв-

ления их способностей.

проведения ежегодных ме-

дицинских и педагогичес-

ких проверок. Центры дол-

жны оказывать детям по-

мощь в выборе направле-

ния образования в акаде-

мическом лицее или про-

фессиональном колледже с

учетом дарований, способ-

ностей и заинтересованно-

сти ребенка, вырабатывать

рекомендации при поступ-

лении в эти учебные заве-

Министерства народного

образования и Республи-

канского центра образова-

ния на месте изучила ра-

боту диагностических цен-

тров Джизакской области.

Особое внимание при этом

обращалось на организа-

цию работы в городских и

районных диагностических

центрах, на то, на каком

уровне они обеспечены

специалистами, кадрами

врачей, деффектологов,

психологов, на каком уров-

не оборудованы кабинеты

в этом плане проделана

определенная работа, но

в настоящее время также

допущены и некоторые не-

достатки. В частности, в

Фаришском, Зарбдорском

ласти диагностические

центры не обеспечены

полностью педиатрами,

деффектологами, стомато-

логами и медсестрами.

Также почти во всех цент-

рах недостаточно методи-

ческих пособий, компью-

ководителей соответствую-

щих организаций области

было обращено на необхо-

димость активизации рабо-

ты диагностических цент-

ров, которые по Националь-

ной программе по подготовке кадров являются важ-

ным фактором в создании

качественно новой систе-

мы девятилетнего общего

среднего образования и ее

неразрывной связи со

средним специальным про-

фессиональным образова-

нием. По итогам проверок

были даны соответствую-

щие рекомендации.

Поэтому внимание ру-

и Бахмальском районах об-

Проверки показали, что

и компьютерные классы.

Группа специалистов

правления.

<sup>-</sup> В историю нашей страны текущий 1999 год вошел как год женщин. И это свидетельство уважения прав прекрасных представительниц нашего общества, их роли и огромного вклада в становление промышленного, аграрного, культурного потенциала государства, участия во всех происходящих ныне преобразованиях. С обретением Узбекистаном независимости появились объективные предпосылки и возможности для усиления внимания и заботы государства о женщинах.

Возьмем совсем недавние примеры. В марте вышли Указ Президента Республики Узбекистан И. Каримова "О дополнительных мерах по усилению социальной защиты женщин" и постановление Кабинета Министров страны "О льготном налогообложении доходов женщин, занятых на работах с особо тяжелыми условиями труда". В рамках осуществляемой в текущем году Государственной программы 14 апреля 1999 года принимается новый правительственный документ — Закон Республики Узбекистан "О дополнительных льготах женщинам", устанавливающий новые возможности для улучшения положения женщин. О том, как используются женщинами предоставленные обществом права, что делается в плане улучшения их жизни и деятельности в Кибрайском районе столичной области, рассказала в беседе с нашим корреспондентом заместитель хокима по вопросам защиты материнства и детства, председатель Комитета женщин Кибрайского района Б. А. ШЕРАЛИЕВА.

# ЕМЯ РАБОТАТЬ И ТВОРИ

ректору Вестминстерского университета Джеффри М. Копланду и директору Лондонской дипломатической академии Набилю Айяду кой alma mater дипломатов с ав- ской дипломатической академи- информационных технологий на торитетнейшим университетом ей при Вестминстерском универ- дипломатию, политику и образомира в подготовке бакалавров, ситете. Перспективы, открываювание, а также по менеджменту

Степень почетного доктора наук Университета мировой

экономики и дипломатии Республики Узбекистан присвоена

Сотрудничество узбекистансмагистров и докторов наук в ооласти мировой экономики и дипломатии, межгосударственных и внешнеэкономических связей. международного права, информационных технологий и средств массовой информации принимает все более реальные практические формы. Так, недавно будущие узбекистанские дипломаты и их педагоги приняли почетных гостей с берегов туманного Альбиона. Основным событием в ходе визита представителей одного из старейших европейских образовательных заведений было подписание протокола о сотруд-

щиеся для узоекистанского вуза многообещающи. Это взаимообразная стажировка студентов и преподавателей, обмен работы, проведение совместных фундаментальных и прикладных научных исследований в области геополитики и геоэкономики международных экономических и политико-правовых отношений

Уже в первые дни пребывания в вузе английских гостей - доктора Набиля Айяда, профессора Маргарет Бланден — эти планы стали воплощаться в жизнь. Узбекистанские студенты с большим интересом прослушали их лекции

одных отно

В обстановке особой торжественности на расширенном заседании ученого совета вуза прошло вручение диплома почетного доктора наук Университета мировой экономики и дипломатии доктору Н. Айяду, который совместно с Джеффри М. Копландом внес вначительный вклад в развитие образовательных программ в области международных отношений, создание эталона подготовки дипломатических кадров.

> T. XAMPAEBA наш общ. корр.

я просто не могу не остановиться на очередном акте, символизирующем заботу правительства и Президента о нас. женщинах. На мой взгляд, Закон "О дополнительных льготах женщинам", принятый 14 апреля сего года, является логическим продолжением комплекса мер, направленных на повышение роли и статуса жен-

Предоставление права женщинам, достигшим 54 лет, добровольно уйти на заслуженный отдых, будет по достоинству оценено ими. Особенно важен тот факт, что без материального ущерба для себя женщины, много лет отдавшие производству, теперь смогут иметь больше времени для занятия семьей, детьми, внуками, посвятить свой досуг чтению, любимому увлечению, спорту. 52 процента населения Кибрайского района составляют женщины, и, я думаю, правом, данным государством, может воспользоваться немалая их часть

Бибихон Абдуллаевна, женщины, о которых вы говорите, еще далеко не стары, многим из них, возможно, и не захочется полностью уходить в домашний быт. Есть ли в районе сфера применения их сил, может быть, не на полный день либо сезонного характера?

— Наш район является "пограничным" - нечто производное между городом и деревней. Близко соседствует со столицей. У нас широко развиты и промышленность, и аграрный сектор. Только действующих совместных пред-

но развивается малый и средний бизнес. Я все это к тому, что проблем с работой в районе, можно сказать, нет. Сорок женщин-предпринимателей возглавляют производства промышленного профиля. И тем не менее мы организовали при МП "Уммон" специализированный учебный центр для женщин

- И в чем же его уникальность?

 Ну, во-первых, центр организован по личной инициативе женщины-предпринимателя, руководителя малого предприятия "Уммон" Машкуры Абдуразаковой. Во-вторых, здесь бесплатно обучаются все желающие женщинь без ограничений возраста и прежних занятий профессиям кондитера и швеи. Особое преимущество оказывается женщинам-медикам и учителям, имеющим небольшие заработки и пенсии. Мало этого, Машкура взяла на себя обязанности по обеспечению клиентами (как правило, выполнение заказов на выпечку для свадеб, крестин, других семейных торжеств) и заключению договоров с владельцами коммерческих магазинов и кафе. Организует она заказы и на пошив швейных изделий.

 А что это за идея с воскресным детским садом? Это, пожалуй, уже не идея.

Переходим к практической стадии. На базе стационарного детского сада, в дальнейшем и просто в частных домах будем открывать воскресные детские сады. В роли воспитателей выступят учи-

реждений находящиеся ныне на заслуженном отдыхе. Преимущества очевидны. Во-первых, найдут применения богатые опыт и знания педагогов, во-вторых, мы освободим время молодым матерям для самообразования и

 Вы неоднократно говорили о занятиях спортом. А какие его виды получили в вашем районе широкое развитие?

- Я в данном случае имею в виду массовый спорт, а он действительно в Кибрайском районе. без преувеличения, в почете. Сегодня в каждой махалле по воскресным дням проводятся спортивные соревнования. В рай оне у нас много спортивных площадок, баз, теннисных кортов. К 9 мая в хозяйстве "Кизил-Шалола" сдается большой спортивный комплекс со всей необходимой атрибутикой и бассейном. Особо хочу сказать о районной спартакиаде женщин, посвященной одноименному году. Она будет проходить в конце месяца в спорткомплексе поселка Майский. 250 представительниц прекрасного пола различных возрастов изъявили желание принять в ней участие. Спартакиада будет проходить по десяти видам спорта. Самым массовым, безусловно, будет кросс. Спортивные "трофеи" нам помогут приобрести наши спон-

 И их помощь действительно ощутима?

Да. Без нее мы не смогли бы осуществить многое из наме

сорской помощи АО "Медиз". АО "Джами", ЧФ "Стройматериалы", птицефабрики был создан при санатории имени 8 Марта центр "Женшина и семья". При их солействии женщины с низким лостатком и многодетные матери могут получать здесь полный курс бесплатного лечения. Будет спонсировано и проведение планиру емых в ближайшее время конкурсов "Девушки XX века" и "Свадебные наряды будущего"

 Бибихон Абдуллаевна, в своей работе с женщинами находите ли вы поддержку в лице районного отделения Ассоциации деловых женщин Узбекистана?

- Все, о чем я сегодня говорила, осуществлялось в тесном контакте с этой действенной общественной организацией. Шоира Рустамова, председатель районного отделения, - очень энергичный и деятельный человек. Она предприниматель, поэтому хорошо понимает рыночную политику, молодая мать - ей не чужды заботы женщин, она организовала собственное дело. Совместно с ассоциацией мы помогли многим женщинам в организации фирм, артелей, посодействовали в поездке на учебу, стажировку.

Женщина Узбекистана сегодня имеет широкий выбор для применения своих деловых и интеллектуальных возможностей.

> Беседу вела Л. ГОРБУНОВА, наш корр

# ОБЛАСТНЫХ СОВЕТОВ

Состоялась сессия Джизакского областного Совета народных депутатов. На ней обсуждались задачи, вытекающие из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на четырналцатой сессии Олий Мажлиса. С докладом выступил хоким области Ш.Мирзияев. На сессии отмечалось, что в

докладе главы нашей страны дается анализ огромных успехов народа, достигнутых в результате независимости в социально-экономической, духовно-просветительской сфере, намечены приоритетные направления дальнейшего развития нашей страны.

Состоялась сессия Кашкаларынского областного Совета народных депутатов. На ней обсуждались итоги первого квартала 1999 года и задачи, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса. С докладом выступил хоким области Ш.Бег-

Выступившие отметили, что в докладе руководителя нашего государства на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса глубоко проанализирована созидательная работа, осуществленная в стране за годы независимости, определены приоритетные направления дальнейшего развития нашего государства.

На сессии подчеркивалось, что во многих сферах реформы осуществляются не на высоком уровне. В частности, на многих предприятиях Гузарского, Касбинского, Чиракчинского и Яккабагского районов допущено снижение производительности труда. Некоторые крупные промышленные предприятия оказались в финансовом кризисе. Акционерное общество "Кумуш" в Шахрисабзе прошлый год завершило с убытками в 350 миллионов сумов.

В области также не выполне-

На сессии также рассматри вались итоги социально-экономи ческого развития области в первом квартале текущего года. От мечалось, что производство продукции на промышленных предприятиях области по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составило 110,8 процента, производство товаров на родного потребления - 121,6 про-

Были намечены необходимы меры по дальнейшему развитию инфраструктуры села, особенно по улучшению обеспечения населения чистой питьевой водой и

ны задания по прокладке в первом квартале газопроводов и водопроводных сетей. В Чиракчинском, имени Усмана Юсупова, Нишанском, Бахористанском районах не уделяется должного внимания развитию сферы бытового обслуживания населения. Не создано необходимых условий в фермерских хозяйствах Касбинского, Нишанского районов. Все еще серьезной проблемой является развитие животноводства, увеличение поголовья скота.

На сессии также были заслу шаны сообщения ответственны: руководителей о том, как выполняется в области Национальная программа по подготовке кадров. Отмечалось, что в строительстве и реконструкции академических лицеев и профессиональных колледжей допускается промедление. Из-за невнимательности от ветственных руководителей эти работы остаются невыполненны ми. Между тем в первом квартале освоено лишь два процента выделенных для этих целей средств.

На сессии также были рассмот рены и другие вопросы социаль но-политической жизни области

/Y3A/

Подведены итоги област ного конкурса "Моя профессия - моя гордость организованного по ини циативе Джизакского областного управления юс-

# ПОРЕЧИУН

В нем приняли участие заведующие районных загсов. Конкурс шел по нескольким номинациям и проходил в три тура: районный, городской и областной. Строгое жюри оценивало конкурсантов, учитывая их знания юридических документов, законодательных актов, ораторское мастерство, умение выйти из щекотливого положения. Каждой участнице предлагалась какая-то нестандартная жизненная ситу-

Первое место заняла заведующая загсом из Галляаральского района, второе отдано работнице Дома счастья из Зааминского района, на третьем - претендентка из областного центра (Наш корр.).

КОЛЛЕДЖ

В городе Навои начато

строительство профессионального колледжа на 600 учащихся и общежития при нем. Для быстрого и качественного завершения работ само-

отверженно трудятся работники Навоийского строительного управления. В возведении сооружения широко используются местные строительные материалы. На строительство колледжа выделено почти 245 миллионов сумов. Сдать в эксплуатацию это учебное заведение намечено до конца этого года.

/Kopp. **Y3A**/.



м.одилова.

Планируется создание катало-

га рукописей Ибн Сино и компью-

терных программ. Кроме того.

одной из важных задач является

работа над рукописями ученого,

их анализ и осуществление пере-

В прошлом году была принята

Государственная программа по

реформированию системы здра-

воохранения Республики Узбеки-

стан. С целью активного участия.

в этом процессе наш фонд наме-

тил ряд мероприятий. Одним из

них является широкая пропаган-

да здорового образа жизни. Так

как в произведениях Ибн Сино

большое место отводилось этой

сфере жизни, уже создаются ра-

диопередачи и телевизионные

программы, готовятся к печати

статьи в газетах и журналах, в

которых будут отражаться взгля-

ды ученого с точки зрения совре-

создать для пожилых людей цент-

ры геронтологии (гериатрии). В

этих центрах на основе достиже-

ний науки будут восстанавливать

здоровье пожилые люди по сис-

теме "поликлиника — клиника —

Другая немаловажная задача,

стоящая перед фондом, - созда-

ние благотворительных медико-

социальных подразделений. Совместно с Обществом Красного

Полумесяца Узбекистана состав-

лен план мероприятий по органи-

зации таких подразделений для

витие восточной (народной) ме-

дицины на основе учения Ибн

Сино и современной медицинс-

кой науки. Здесь прежде всего

предусматривается изучение ле-

карственных растений и приме-

нение их на практике, установле-

ние связей со всеми учреждения-

ми нашей страны, работающими

в сфере лекарственных растений.

налаживание и централизация

Важной задачей является раз-

малообеспеченных граждан.

Еще одно наше намерение —

менной медицины

санаторий".

ФОНД "ИБН СИНО":

## на пути становления и развития

Во всех сферах нашей жизни заметное место занимают общественные, неправительственные организации. Ярким примером этому может служить благотворительная деятельность таких фондов, как "Соглом авлод учун", "Умид", "Устоз", созданных по инициативе Президента Ислама Каримова. Недавно их ряд пополнился Международным фондом "Ибн Сино". О целях и задачах этого фонда рассказал в беседе с нашим корреспондентом председатель правления фонда, доктор медицинских наук, профессор Ш.Б.ИРГАШЕВ.

жите, пожалуйста, о факторах, послуживших причиной создания фонда.

- Благодаря независимости нашей республики глубокие преобразования происходят в жизни нашего общества, в мировоззрении людей. Особое значение придается изучению нашей истории. Мы все гордимся тем, что возрождены имена многих великих ученых, мыслителей. Как сказал глава нашего государства, "народ, знающий свою историю, получающий от нее духовную поддержку, преодолеет любые труд-

ности, совершит великие дела". В этом смысле долгом и обязанностью для нас является изучение и пропаганда несравненного наследия нашего великого соотечественника Абу али Ибн Сино, прославление в мировом масштабе славного имени этого выдающегося ученого, который родился и вырос на узбекской земле. Ведь Ибн Сино внес неоценимый вклад не только в развитие Востока, но и всей мировой цивилизации. Шесть веков произведения мыслителя служили основой и источником знаний в мировой медицинской науке и

фармакологии. Вторая, не менее важная задача нашего фонда — это участие в процессе реформирования здравоохранения, в том числе изучение нашего богатого медицинского наследия в целях дальнейшего развития медицинской на-

 Каковы основные цели и задачи фонда?

— Основные цели и задачи фонда конкретно определены в опубликованном в январе этого года Указе Президента нашей страны "О поддержке Международного фонда "Ибн Сино". Сюда входят всестороннее, глубокое исследование жизни и научного наследия Абу али Ибн Сино, создание учебных программ на основе уникаль-

призывника в сборном

пункте столичной обла-

сти. Он был приурочен к первой отправке но-

вого пополнения ве-

сеннего призыва 1999

года в ряды Вооружен-

ных Сил Республики

Работа по такой ответственной кампании, которой является призыв, дело не одного дня, и нача-

лась она задолго до этого

события. Юноши прошли

приписку по месту житель-

ства, тщательное медицин-

ское обследование, с ними

проводили собеседования

члены призывной комис-

сии. Одним словом, было

немало сделано до того мо-

мента, когда они встали в

свой первый в жизни ар-

Уже стало традицион-

ным проведение такой, хо-

рошо себя зарекомендо-

вавшей формы воспита-

тельной работы, как День

призывника. Митинг по

этому случаю открыл заместитель хокима Ташкен-

тской области - предсе-

датель областной призыв-

ной комиссии А. Рахим-

бердиев. Затем к будущим

воинам обратился времен-

но исполняющий обязан-

ности начальника Управ-

ления по делам обороны

Ташкентской области пол-

ковник Р. Ташходжаев.

Трогательные слова напутствия к нелегкой армейс-

кой службе прозвучали из

уст ветерана войны 1941— 1945 годов генерал-лей-

тенанта в отставке С. Ахун-

призывникам успешной

службы, старательно изу-

чать свою армейскую спе-

циальность, беречь самое

дорогое достояние узбеки-

станцев - независимость

нашей страны, ее покой.

После прохождения торже-

ственным маршем перед

трибуной с почетными гос-

тями под аплодисменты ро-

дителей и друзей каждому призывнику от Ташкентско-

го областного отделения

Фонда молодежи Узбекис-

тана "Камолот" был вручен

подарок на память об этом

Сил влилась еще одна груп-

па хорошо подготовленных

морально, физически креп-

ких парней, готовых выпол-

нить свой почетный консти-

туционный долг граждани-

на Узбекистана по защите

т. абдусаидов.

В ряды Вооруженных

Выступающие желали

джанова.

мейский строй.

- Шухрат Боисович, расска- ных произведений, созданных ученым, и методов его лечения, которые завоевали славу в мировой медицине, разработка соответствующих рекомендаций. Организация научных экспедиций для изучения истории тех мест, где проживал мыслитель, всесторонняя помощь в упорядочении и издании всех произведений, посвящен-

ных творчеству Ибн Сино.

Конечно, и в прежние времена проделана определенная работа по изучению его жизни и наследия. Изданы некоторые его труды. Например, несколько раз издавались произведения ученого, в том числе "Канон врачебной науки", выходили также в свет некоторые его труды по философии и другим наукам, проводились научные конференции. Однако эти работы в те времена не выходили за рамки интересов специалистов не были направлены на осознание наших национальных ценностей. Поэтому, я думаю, не только нынешняя молодежь, но и люди более старшего поколения не могли полностью представить себе громадный потенциал бессмертного наследия великого ученого.

Число произведений Ибн Сино, по свидетельству одних историков, насчитывает около 300, других — более 450, однако сохранилось в мире не более 240 произведений. Они вобрали в себя такие сферы науки и культуры, как поэзия, философия, логика, астрономия, физика, химия, география, музыка. В целом ученый оставил огромный след в двенадцати отраслях науки. Большинство произведений ученого еще требуют глубокого изучения. Например, некоторые рецепты из его рукописей о фармацевтике до сих пор не уточнены. Одной из причин этого является то, что произведения ученого были написаны на арабском языке и не все рукописи были переведены у нас и за

Поэтому системное изучение

произведений Ибн Сино, упорядочение и перевод их являются одной из важных задач, стоящих перед нашим фондом.

Мы уже начали определенную работу в этом направлении. Совместно с издательством "Ибн Сино" подготовлено к изданию произведение ученого "Уржуза" В нем Авиценна в стихотворном жанре изложил свои глубокие научные изыскания о здоровье. В них сконцентрированы мудрые и уникальные мысли ученого, начиная со взглядов Гиппократа о медицине и до анатомии человека, от методов лечения людей до путей и способов их выздоровле-

Для осуществления поставленных перед фондом целей мы организовали научно-пропагандистские группы. Эти группы во главе с известными учеными проводят исследования во всех сферах медицины, планируют науные изыскания, подготавливают учебные программы. Самое важное состоит в том, что будет изучаться творческое наследие Ибн Сино в аспекте достижений современной науки. Эти группы будут организаторами международных научных конференций, симпозиумов и других мероприятий. Эти работы вберут в себя не только сферу медицины, но и другие отрасли науки и культуры, в которых творил вели-

кий ученый и мыслитель. Шухрат Боисович, расскажите о практических мероприятиях, которые намечаются в настоящее время для осуществления этих добрых дел.

- Мы приступили к созданию мультимедиа - энциклопедии наследия великого ученого, в чем нам оказывают поддержку ГКНТ нашей республики. Также создается научно-общественный журнал "Ибн Сино — Avicenna". Мы намечаем издание четырех номеров журнала в год на узбекском, английском и русском языках и намерены распространять его во

ствляется через табибов. А наша цель состоит в глубоком изучении народной медицины, лекарственных растений, отмеченных в произведениях Ибн Сино, совершенствовании этого метода с помощью науки и затем внедрение их в медицинскую практику.

Наш фонд в настоящее время осуществляет сотрудничество с такой международной организацией, как ЮНЕСКО.

производства лекарств из местных растений на научной основе. Известно, что до сих пор народ

ная медицина в основном осуще-

Через наш фонд ЮНЕСКО открывает в Бухарском медицинском институте кафедру восточной медицины. Необходимо также отметить помощь ЮНЕСКО в создании библиотеки и музея имени Ибн Сино.

Хочется особенно подчеркнуть, что нам придает большое воодушевление то, что за высокие заслуги в деле восстановления общечеловеческих ценностей, развития науки и культуры руководитель нашего государства Ислам Каримов награжден самой высокой наградой ЮНЕСКО — золотой медалью имени Абу али Ибн Сино.

Конечно, наши международные связи этим не ограничиваются. Мы направляем свои предложения о сотрудничестве во многие страны мира и начали осуществлять определенные контакты. Предусмотрена связь с информационной системой Интернет, а также предполагается открытие представительств фонда "Ибн Сино" в зарубежных странах. Это даст возможность расширить и углубить деятельность нашей органи-

Еще одно намерение - учредить награду имени Ибн Сино за лучшие работы в медицине, фармацевтике, а также всесторонне поддерживать через фонд одаренную молодежь. В этом плане уже подписан договор о спонсорской поддержке с компанией "Проктер энд Гэмбл" и об учреждении именных стипендий.

Думаем, что наши проекты, направленные на такие благородные цели, как возрождение наследия нашего великого соотечественника Абу али Ибн Сино, внесшего несравнимый вклад в развитие человечества, помощь в реформирование системы здравоохранения в нашей стране, в том числе в развитие медицинской науки, привлекут внимание местных и зарубежных спонсоров.

Беседу вел А. ХОДЖА

### «РЕНЕССАНС СОВРЕМЕННОЙ ИНДИИ В ИСТОРИЧЕСКОМ КОНТЕКСТЕ»

ния восточных стран» Университета мировой экономики и дипломатии (УМЭД) при Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан профессор Барун Дэ из Калькутты. Лекция состоялась в Индийском культурном центре в Ташкенте по инициативе посольства Индии в Узбекистане.

Послушать известного индийского ученого собрались преподаватели этого вуза, сотрудники ряда научных учреждений столицы, дипломатических миссий, жур-

налисты. В своем выступлении он, в частности, отметил, что эпоха индийского ренессанса приходится на период с 1815 по 1920 -1939 годы. Эта революционная во многих отношениях эпоха обновила, обогатила и преобразила жизнь индийского общества. Видимыми признаками этих перемен стал сформировавшийся средний класс, известный своими прогрессивными идеями, развитие новых направлений в фи лософской мысли, давшие толчок возрождению и реформированию индуизма, буддизма, ис-

Рассматривая этот период в

контексте, профессо заметил. что читал мнения разных ученых о ренессансе начала XX века в Бухарском ханстве. Находясь в Узбекистане, он смог убедиться воочию, что настоящее возрождение в нашей стране началось с обретением независимости. Заметно, что динамику этому процессу придают внедряемые в производство передовые технологии, возрождение национальных традиций и духовности, бережное отношение к культурному насле-

После лекции состоялась оживленная дискуссия, в которой принял участие директор Французского института по изучению Средней Азии Винсент Фурньйо. А другой ее участник - профессор УМЭД Г. Хидоятов в приватной беседе рассказал, что его

истории Индии в сразнительном индийский коллега работал рань ше директором Института Мавлони Азад Калон в Калькутте. Это научное учреждение названо так в честь сподвижника первого премьер-министра Индии Джавахарлала Неру, поскольку тот презентовал свои сбережения на его открытие. А сам город известен в научных кругах своим «Азиатским обществом», основанным еще в 1784 году. Его адрес — Парк Стрит №1 — знают все востоковеды

Присутствующие отметили плодотворное развитие узбекскоиндийского научного и культурного сотрудничества. Об этом свидетельствуют подобные мероприятия и недавний визит в Узбекистан целой группы ученых-истори-

Р. КУРБАНОВА.

## TEMMED >

## АО "ФЕРГАНСКИЙ ТЕКСТИЛЬНЫЙ комбинат"

ассоциации "УЗБЕКЛЕГПРОМ"

объявляет о проведении ТЕНДЕРА по осуществлению технического перевооружения прядильной фабрики N 1 и ткацкого цеха N 2 с применением импортного оборудования европейских и японских фирм, с созданием совместного предприятия

в прядении 13 тыс. тонн хлопчатобумажной пряжи метрического номера Nm 34, Nm 24, Nm 20 в ткачестве 36,25 млн лог.м лиироких тканей

Финансирование проекта должно быть осуществлено за счет вкладов сторон в уставный фонд

Данный проект осуществляется " под ключ".

и кредита японского "Эксимбанка"

Партнеры по созданию СП предоставляют кредит для оплаты авансовой стоимости оборудования. Партнеры по СП вкладывают в уставный фонд средства для оплаты процентных платежей банкам. оборотных средств, затрат по маркетингу, финансовых издержек за организацию и реализацию 50 % и более пролукции на экспорт.

Желающих принять участие в тендере просим представить комплектную документацию с указанием технической и экономической характеристики проекта, а также информацию о заявителе, содержащую справку об опыте реализации текстильных проектов в Узбекистане и финансовое состояние заявителя (годовой финансовый отчет, заверенный

Предложение направлять в месятний срок со дня публикации по адресу:

712002, г.Фергана, ул. Кувасайская, №1, АО "Ферганский текстильный комбинат".

Тел: 8 ( 3732 ) 23-70-51 8 ( 3732 ) 23-19-48 8 ( 3732 ) 23-71-08



УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ! ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОПТОВО-ТОРГОВО-ПОСРЕДНИЧЕСКАЯ ФИРМА

### 1. РЕАЛИЗУЕТ ПРОДУКЦИЮ и

товары народного потребления:

- грузовые автомобили марки ЗИЛ, ГАЗ бортовые, шасси, тягачи
- автоцистерна для перевозки ГСМ на шасси газ
- автобус на 25 сидячих мест
- автопогрузчик г/п 5т бензиновый, производство Украины
- авто- и электропогрузчики г/п 1-3т, производство Болгария компрессоры разные для подачи сжатого воздуха
- кондиционеры автономные промышленные
- вентиляторы центробежные, осевые и крышные промышленные холодильные установки промышленные
- трубокомпрессоры тв-80 для продувания трубопроводов
- подшипники промышленные разные
- задвижки, вентили, краны, затворы, клапаны для холодной и горячей
- воды, газочугунные и стальные задвижки чугунные с электроприводом диаметром 1000 мм. противопожарное оборудование, в том числе: рукава пожарные,
- стволы, головки переходные и соединительные, мотопомпы, огнетушители и т.д.
- технологическое оборудование для швейной промышленности газосварочное оборудование
- насосы консольные, тубинные, вакуумные, химические промышленные строительно-транспортное оборудование
- панцерные аккумуляторные батарен для электропогрузчиков
- 2\*40\*200Ah, 2\*40\*250Ah
- бульдозеры Т-150Д, Украина
- фронтальный погрузчик грузоподъемностью 3 т. Т-156Б, Украина комплектующие изделия для сельхозмошин
- электрические и пневматические механизированные инструменты
- комплект столов и стульев производства "Совпластитал" "
- кухонная мебель, отделанная натуральным шлоном, производство
- спецодежда разная.

2. СДАЕТ В АРЕНДУ КРЫТЫЕ И ОТКРЫТЫЕ СКЛАДСКИЕ помещения и помещения для офиса.

3. ИМЕЕТСЯ ТАМОЖЕННЫЙ ОТКРЫТЫЙ СКЛАД.

4. ДАЕТ НАПРОКАТ АВТОКРАН «ИВАНОВЕЦ», ЭКСКАВАТОРЫ-ЭО-2621, КОМПРЕССОРЫ И ДР. 5. ИМЕЕТ ВЕТКУ С ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМИ подъездными путями.

**АДРЕС: 700059, r. ТАШКЕНТ,** УЛИЦА им. УСМАНА НАСИРА, 1-й ПРОЕЗД, ДОМ 6.

ТЕЛЕФОН 53-62-54. ФАКС 53-85-31.



Большинство из нас не рискует идти на сомнительные эксперименты подобного рода и сдает одежду работникам коллективного предприятия "Ташкентская фабрика "Химчистка". Пятое отделение этого КП, находящееся на первом этаже столичного Дома быта "Узбекистан", уже шестнадцать лет возглавляет А. Игамбер-

Коллективным предприятием мы стали четыре года назад, - говорит Аброр Карабае-- Если раньше приходилось действовать только по указке сверху, где (что греха таить) зачастую находились люди малосведущие в специ-

фике производственных вопросов, то теперь дело изменилось коренным образом. Никто и ничто уже не сковывает инициативу, творческий поиск наших работников, поэтому их отношение к труду можно оценивать только самыми высшими баллами — обе бригады работают отдачей, выполняя задания быстро и высококачественно.

процессов всегда в наличии.

ремонт оборудования, не последнюю роль играет и то, что весь ассортимент необходимых компо-

нентов для производственных

А в результате — в обоюдном

Здесь своевременно проводит-

ся тщательная профилактика и

пятно или остатки нечаянно пролитого соуса? Или... Да мало ли чем можно попортить по неосторожности ее внешний вид! Опытные хозяйки знают, как действовать в таких случаях, но даже они подс бессильны идеально сделать то, чего хотелось бы. А если за дело возьмется дилетант, не сомневающийся в своих способностях, то недолго и до плачевного результата — так нравившиеся блузка или пиджак станут впору и к лицу лишь огородному пугалу.

У вас испачкалась любимая одежда? На ней появилось масляное



выигрыше и клиенты, и работни-

ки этой точки бытового обслужи-У. УСМАНОВ.

НА СНИМКАХ: трудовой стаж мастера пятого отделения коллективного предприятия "Ташкентская фабрика "Химчистка" Гуляма Юлдашева — четверть века, он в совершенстве владеет своей специальностью; приемщица Мукоддас Муминова.

## УЗБЕКИСТАН — В ЕГИПЕТСКОМ РАДИОЭФИРЕ

В апреле в эфире Египетского радио прошли две программы, посвященные нашей стране.

Первую передачу ее авторы — редактор Маха Гамаль и директор Маха принц Ахмад — посвятили коренным преобразованиям в политической, экономической и социальной жизни Узбекистана.

Вторая передача была посвящена научному и интеллектуальному потенциалу нашей страны и его истокам. Говоря о возрождении духовного наследия великих предков узбекского народа, авторы рассказали о торжествах, проведенных в Узбекистане в связи с юбилеями Амира Темура, Имама аль-Бухари, Ахмада аль-Фаргони, 2.500-летием городов Бухары и Хивы.

Радиожурналисты сообщили слушателям также

о том, что в целях бережного сохранения богатого

духовного и культурного наследия священной веры узбекского народа — исламской религии — указом Президента Узбекистана при Кабинете Министров страны организован Ташкентский исламский уни-

К этому можно добавить, что с начала года в эфире местного радио прошло семь передач, посвященных Узбекистану. Все они подготовлены при информационной поддержке корпункта Узбекского агентства "Жахон" в Арабской Республике Египет и судя по откликам вызвали большой интерес слушателей. Так что цикл передач об Узбекистане будет

ИА "Жахон"

# **ТУРИЗМ НА ПОРОГЕ НОВОГО ВЕКА**

В Самаркандской области принято постановление о программе развития международного туризма в 1999-2000 годах.

В последнее время здесь удеяется все больше внимания созданию инфраструктуры международного туризма. В Самарканде реставрируются памятники древнего зодчества, ведется строительство четырехзвездочной гостиницы "Афросиаб" для интуристов. Однако наряду с этим, отмечается в постановлении, пока не используются богатые возможности в развитии

ров, предлагаемые для посещения объекты туризма сосредоточены в основном в самом Самарканде. Маркетинговые исследования в этой области не отвечают современным требованиям, слабо развита сервисная намечено сформировать сеть малых и средних гостиниц, мотелей и кемпингов, освоить, помимо действующих, новые туристические маршруты, в частности в горных зонах, принимать участие в международных ярмарках туризма, наладить подготовку квалифицированных специалистов и достойную рекламу за рубежом.

> х.шукуров корр. УзА.

В Карши состоялась международная научная конференция на тему "Древний Карши, история градостроительства и культуры Средней

# CKOVPKO VEL

На ней свои предположения и суждения о роли древнего Карши в истории и культуре Средней Азии высказали ведущие ученые нашей республики, специалисты, прибывшие из Германии, Саудовской Аравии. История нынешнего Кар-

ши, в древности называвш гося Нахшаб, Насаф, уходит в глубь веков. Изучение развалин Еркургон вблизи Карши показывает, что он был создан в VI веке до н.э. как первая столица древнего Нахшабского вилоята. В результате археологических расколок, проведенных учеными Института археологии АН Узбекистана, здесь были найдены сооружения, относящиеся к культуре древней Согдианы. Среди них дворец, молельня, гробница зороастрийцев, мавзолей пра-В конференции принял

участие хоким Кашкадарьинской области Ш.Бегматов. А.ТАЙПАТОВ, корр.УзА.

хватает квалифицированных кад-

Для решения этих вопросов разработана специальная концепция развития международного туэтой перспективной сферы, не ризма, в соответствии с которой



Говорят, что первые несколько лет жизни человека могут предопреде лить весь его дальнейший путь. Если это так, то солистка таниевальной группы ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан Камолахон Дададжанова как нельзя лучше подходит под это определение. С первого же взгляда она располагает к себе приветливостью, готовностью в любой момент заразительно рассмеяться,

бенком мама привела меня в танцевальный кружок. Нас было несколько малышей, сидим тихо. Преподаватель спращивает: "Кто **умеет танцевать?**" Молчим. Он поставил на проигрыватель пластинку, заиграла музыка. Все равно молчим. Стал сам танцевать. Тогда мы осмелели и потихоньку тоже стали подтанцовывать. Вот. наверное, с этих пор я и полюбила танцы, хотя в детстве это проявлялось, скорее всего, неосознанно. Одним словом, в другом качестве я себя уже и представить не могла.

После окончания шестого класса средней школы поступила в Ташкентское хореографическое училище на отделение народного танца. Учиться было очень интересно. Мы разучивали наши народные танцы и танцы народов мира. Чуть позже началась индивидуальная работа по постановке танцев, которую с нами проводила педагог Шарофат Тургунбае-

Быстро пролетели годы учебы. После защиты диплома практика в ансамбле Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Стажировка длилась два года, после чего мне предложили дальнейшее сотрудничество. Так я попала в ансамбль и танцую в нем уже пять лет. Имею воинское звание - старшина сверхсрочной службы.

- Что интересного

она обещает ее посе-

На этот вопрос нашего нешт.

корреспондента Д. Саидовой от-

вечает директор Ташкентского

городского отделения МФ "Эко-

сан" Шоира Расуловна ИБРА-

тивных птиц организуется нами

совместно с Главным управлени-

ем благоустройства столицы. Хо-

телось бы представить на ней то,

Выставка цветов и декора-

тителям?

гимова:

гастролировать; почти нет гарнизона и воинской части, где бы мы ни побывали. Работа приносит огромное удовлетворение, так как всегда стремлюсь находить новые оттенки танца, чтобы смысл движений был лучше понят зрителем. Вель "язык" танца нало изучать каждый день. Думать с

Большую помощь в работе мне оказывает наш балетмейстер Зиеда Мадрахимова. Она подсказывает отдельные моменты при постановке и исполнении танца, помогает разучивать новые, а репетитор Анатолий Голощапов обрабатывает — "чистит" — технику танца и сценические движения. Мне бы хотелооь еще более расширить репертуар, разнообразить его.

нем постоянно, жить в нем.

Из моего рассказа может создаться впечатление, что, кроме танцев, у меня нет иных пристрастий и интересов. Это не так. Очень люблю готовить, особенно печь торты, конечно, не злоупотребляя при этом. Ведь фигура танцовщицы должна быть изящной, а руки пластичными... А как же без литературы, искусства?! Они — моя вторая жизнь Г. ТИТАРЕНКО.

> НА СНИМКЕ: солистка ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан Ка-Фото автора.

приходите к нам с цветами и птицами!

Необычная выставка будет проходить 1 и 2 мая на пешеходной столичной улице Сайилгох.

ле и редких, экзотических, и раз-

что радует наш взор, благоухает,

поет, выращено, взлелеяно рука-

ми друзей природы. Это и образ-

цы народной селекции цветов и

декоративных растений, в том чис-

цветоводам и орнитологам-люби-

телям — звоните по телефону 41-

57-10 в отделение экологическо-

го фонда, где проводится отбор

А какие сюрпризы ждут

Поэтому большая просьба к

# ВЫСОКАЯ ЭНЕРГИЯ СПОРТА

ЕЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ НАДЕЖНЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ КОНТАКТЫ

Сегодня в конференц-зале отеля "Интерконтиненталь", носящем имя великого Амира Темура, состоится событие, значение которого трудно переоценить: генеральные секретари Национальных олимпийских комитетов (НОК) стран Азии совместно с исполкомом Олимпийского Совета Азии (ОСА) и членами Фонда "Олимпийская солидарность" Международного олимпийского комитета (МОК) проведут здесь традиционное ежегодное совещание. Право принять у себя руководителей спортивного движения всех стран континента — высокая честь. И то, что она была оказана Узбекистану, — свидетельство не только авторитета нашего спорта и деятельности НОК страны, но и признание достижений молодой независимой республики во всех

Высокие гости спортивного саммита начали съезжаться в Ташкент загодя. С некоторыми из них корреспондент "Народного слова" побеседовал до начала совещания.



Раджа Рандхир Сингх (Индия):

Я приехал в вашу страну во

Мухамадали Каримов. - Какие задачи предстоит решить в Ташкенте участникам совещания и в чем, кроме повышения международного престижа, может заключаться выгода Узбекистана как прини-

участников и гостей выстав-

и победители получат памятные

призы, подарки, дипломы. По-

го в рамках традиционных дней

экологии и здоровья, тоже полу

чат сувениры - пакетики с се-

менами цветов и растений, ук-

рашающих нашу жизнь. Ибо как

сказал поэт: "Имеющий в руках

цветы плохого совершить не мо-

Это своеобразный конкурс

комитета Узбекистана Сабир Ру-

виев и генеральный секретарь

- Нам есть что обсудить на встрече с коллегами. Прежде всего это вопросы, так сказать, финансового плана - маркетинга и деятельности Фонда "Олимпийская солидарность". Ведь работа фонда направлена прежде всего на поддержку Национальных олимпийских комитетов, а значит. на дальнейшее развитие спорта на континенте.

Сегодня в достижении этойцели мы придерживаемся хорошо зарекомендовавшей себя системы региональных комплексных мероприятий. Сейчас ОСА патронирует такие игры в пяти зонах — Дальневосточной, Юго-восточной, Южно-центральноазиатской, Западноазиатской и появившейся в последние годы, после вступления в Олимпийский Совет Азии бывших республик Советского Союза, Центральноазиатской. Уверены, что такая система содействует повышению уровня спорта в регионах. Это показывают наши крупнейшие соревнования — Азиатские игоы

По выступлениям на них спортсменов Узбекистана можно сделать вывол. что они довольно высокого класса, и с каждым годом уровень их мастерства повышается. Но он сможет расти куда быстрее, когда у вас наладится более тесное взаимодействие с другими государствами. Возможность наладить на этом совещании контакты практически со всеми странами Азии, договориться о взаимных спортивных встречах, соревнованиях, учебно-тренировочных сборах, обмене тренерами - это один из плюсов, который получают организаторы со-

Кстати, на совещании вопросы организации тренировочного процесса также будут обсуждаться весьма широко. Наша задача

 добиться, чтобы в национальных играх в Бангкоке очень болел за ваших футболистов. спортивных федерациях работа-А самый большой мой друг, ли тренеры высокой квалификаможно сказать, узбекский братишции. Здесь тоже немалое поле ка - Сабир Рузиев. С ним мы деятельности и возможности про-

ложить своим специалистам (а в откровенно говорим не только о Узбекистане немало по-настоящеработе, но и о личном. Сейчас му классных знатоков тренерскоприехав на конференцию, я приго дела) большую дорогу на конвез в подарок НОК Узбекистана тинент. А в какие-то виды и к себе тысячу галстуков с олимпийской пригласить специалистов. символикой и значки от Олим-Будет уделено внимание и капийского комитета Кореи. Причеству судейства международных чем их дизайн разрабатывал сам. соревнований, повышению квали-Ну а в спорте стремлюсь помофикации спортивных судей. То гать Рузиеву держать планку узесть работа предстоит большая, бекского спорта на должной вынапряженная и, я уверен, полезсоте. Мы, например, приглашали в Корею для тренировок юных регная для всех участников совещабистов, таэквондистов и игроков в хоккей на траве из Узбекистана. А в феврале прошлого года на зимних Азиатских играх, проходивших в Корее, мы со спортсме-

> нимал их v себя. Я от всей души хочу пожелать спортсменам Узбекистана успехов, а Национальному олимпийскому комитету - еще больше сил и старания в развитии узбекского спорта.

нами-узбекистанцами жили, как

говорится, одной семьей, я при-

 Насколько тесными могут быть спортивные контакты между Узбекистаном и Кореей?

- Первые, и очень значительные шаги к сближению мы уже сделали. Уже сегодня я настолько сблизился со многими специали стами из Узбекистана, что, даже не зная языка, мы отлично понимаем друг друга. В будущем же, убежден, этих встреч, контактов будет еще больше. Мы можем вместе прогрессировать, взаимно помогая и обогащая друг друга. Так и должно быть, ведь спорт объединяет народы.

> С. ДАНИЛОВ. Фото Р. ГАЛИЕВА



23 апреля по Узбекистану ожи-

дается переменная облачность.

по югу страны и областям Фер-

ганской долины осадки, преиму-

щественно в виде дождя, по ос-

тальной территории республики

без осадков. Ветер северо-запад-

ный, 7 — 12 метров в секунду, по

Ферганской долине и югу Узбе-

кистана местами с усилением до

по Каракалпакстану и Хорезм-

ской области ночью от 3 граду-

сов мороза до 2 тепла, по Устюр-

ту до 5 мороза, днем — 8 — 13

по Бухарской и Навоийской

областям ночью от 3 мороза до 2

тепла, по пустынной зоне до 5

по Кашкадарьинской и Сурхан-

- 5 тепла, по Кашкадарьинской

дарьинской областям ночью - 0

области местами до 3 мороза.

мороза, днем — 8 — 13 тепла;

Температура воздуха:

15 - 20.

по областям Ферганской долины ночью — 0 — 2 тепла. местами заморозки до 3 мороза днем — 5 — 10 тепла:

по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью - 0 - 2 тепла, местами заморозки до 3 мороза, днем — 8 — 13 тепла.

По горным районам Ташкентской области переменная облачность, в отдельных районах возможен снег. Ветер северо-запад- ' ный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 3 — 8 мороза, днем от 3 мороза до 2

В столице Республики переменная облачность, без осадков. Ветер северо-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью около нуля, местами заморозки, днем - 9 - 11 градусов тепла.

Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха без изменений

### ПП «ТЕХТАЪМИНЛАШ»

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА:

Насосы типа К, КМ, Х, АХ, АХП, ТХИ, СМ, СД, ФГ, ПР, ПБ, Д, НД, ЦНС, ЦНСГ, ВВН, ВК, ВКС, ГРАТ, ГРАК, ЭЦВ и другие.

А также электродвигатели различных типов и назначений, подшипники более 800 наименований, ремни текстропные, фланцы чугунные и стальные, автоматы, пускатели, рубильники, вибраторы, вентиляторы, кабель, кабельные тележки КПП-1, задние мосты а/м МАЗ, лист нж толщ. 25 мм, 30 мм марки 12X18Н10Т, трубу нж Ø 15, 25, 38 мм, вакуумную резину ТУ-38-105-116-547, алебастр, цемент, растворитель № 646, тормозную жидкость «Томь», циатим, весы амбарные - 1.000 кг, - 500 кг, бязь, сетку овощную и другую продукцию.

Форма оплаты перечислением. Возможен товарообмен и зачет за электроэнергию.

Доставка по Ташкенту и Ташкентской области бесплатно.

> Гарантируем надежность и качество.

Тел./факс: (37171) 5-33-37, 5-36-84, 2-65-45, 31-26-20, 30-24-80, 180-36-51.



второй раз. Мой первый визит состоялся в 1995 году, когда в Ташкенте проводились первые Центральноазиатские игры. Тогда мы с коллегами убедились, что Узбекистан умеет прекрасно организовывать крупные спортивные мероприятия. Как и организация Иго. на очень высоком уровне было узбекское гостеприимство - мы постоянно ошущали теплоту ваших сердец. Между Индией и Узбекистаном издревле существуют самые тесные связи. И лично я себя чувствую здесь, как в своей семье, где у меня очень близкие друзья — президент Олимпийского

мающей стороны?

Не только оздоровление подрастающего поколения, но и поддержка юных талантов республики входит в сферу деятельности Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун".

Ли Дже Хон (Корея):

- У себя в стране я возглав-

ляю федерацию регби и являюсь

членом НОК. Именно с регби был

связан мой первый приезд в Уз-

бекистан десять лет назад. А сей-

час я приехал сюда уже в пятый

раз. Спортсмены Узбекистана.

скажу без хвастовства. - мои

большие друзья. Я с радостью

встречаю их в Сеуле, переживаю

за них на различных соревнова-

ниях. Например, на XIII Азиатских

ной школы-интерната имени В.Успенского и 55летию Республиканской школы-интерната музыкальных воспитанников

В гуманитарный груз, который привезли ребятам сотрудники фонда, вошли предметы санитарии и гигиены. Гости поздравили юных музыкантов и их преподавателей с юбилеями школ,

Один из последних примеров такой заботы — считающихся одними из лучших музыкальных обпередача гуманитарной помощи двум музыкаль- разовательных учреждений в республике пожеланым образовательным учреждениям столицы. Ак- ли им успехов в овладении знаниями. К их словам ция была приурочена к их юбилеям — 20-летию присоединились и участвовавшие в этих встречах Республиканской средней специальной музыкаль- представители Министерства по делам культуры, руководители других учебных заведений, готовящих специалистов для сферы культуры. А в заключение обеих встреч воспитанники школ-интернатов организовали для гостей концерты.

> А.ИВАНОВА корр.УзА

#### CUTHO! BKYCHO!

Из истории русской кухни. Первоначально жидкие блюда назывались похлебками. Слово появилось только в эпоху Петра І. Вначале этим словом обозначали чужеземные жидкие блюда. Письменные памятники XVI—XVII веков подразделяют супы на щи, рассольники, уху, солянки, борщи и похлебки. В "Домострое" упоминаются куриные, рыбные, мясные, горячие и холодные супы на бульонах с лапшой, крупами, овощами. Итак...

СУП ГОРОХОВЫЙ. Горох перебирают, промывают, заливают холодной водой, добавляют кожу ветчины, нарезанную полосками, и варят. Лук и ветчину мелко нарезают и обжаривают. Когда горох почти сварится, в него добавляют соль, обжаренный лук и ветчину и доводят до готовности. К гороховому супу отдельно подают мелкие сухарики. (Горох замачивают на

сутки в холодной воде). Перловый суп. Поставить варить мясной бульон. В это же время в отдельной посуде замочить крупу (1/2 стакана на 1,5 стакана холодной воды) на 2 часа. Слив затем воду, положить крупу в бульон и дать закипеть. Через 10— 15 мин. после кипения положить нарезанный кубиками картофель, поджаренные коренья, соль, перец лавровый лист и варить до готовленью петрушки или укропом

СУП С МАШЕМ И РИСОМ. Пережарить в растительном масле мясо, лук, томат, морковь соломкой. Затем налить в казанок холодпромытый маш (1 стакан) и варить до растрескивания шелухи, затем насыпать рис (1,5 стакана) и варить еще 20—25 минут. Посолить, когда сварится маш. Налить в косы, по-

сыпать рубленой зеленью. СУП С ФАСОЛЬЮ. Мясо, лук морковь, томат пережарить. В кастрюлю налить воды, когда закипит — насыпать фасоль (1,5 стакана). Варить 45 минут. Все обжаренное положить через 30 минут после варки фасоли, а также лавровый лист. Солить перед самой подачей, посыпать укропом, черным перцем, подать сметану. (Фасоль замачивается в холодной воде на 8 - 10 yacos).

Приятного аппетита! От Елены ТИТАРЕНКО.

пании "Узплодоовощвинг

ое соболезнование ответ

венному работнику компании

логиновой Екатерины Васильевнь

лдинг" выражают глубо

III JUNE

## национальный банк внешнеэкономической деятельности РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ НА РАБОТУ (по результатам собеседования)

специалистов в центр проектного финансирования, а также в инвестиционные отделы областных отделений банка.

#### Предпочтение отдается кандидатам:

владеющим методами финансирования, кредитования, капитального строительства и методикой проведения контрольных обмеров:

имеющим высшее экономическостроительное образование, стаж работы в банковской системе и отделах капитального строительства не менее 3 лет.

Төл.: (371) 137-62-73, 137-62-74, 137-62-75.

# народное слово

XAAK GY3VI

**АООТ «ТАШКЕНТСКИЙ АБРАЗИВНЫЙ ЗАВОД»** 

сообщает, что, согласно решению общего собрания акционеров от 26.03.99 г. и приказу Управления ГКИ г. Ташкента № 1-92 КПО от 13.04.99г.,

АООТ "ТАШКЕНТСКИЙ АБРАЗИВНЫЙ ЗАВОД" реорганизуется B OGMECTBO C OFPAHNYEHHON OTBETCTBEHHOCTION

Протензии принимаются в течение одного месяца

со дня опубликования объявления.

менной кончине начальника Управле

города Ташкента полковника милиции ОРИФЖОНОВА

Руководство и личный состав МВД Рес ублики Узбекистан извещают о безаре

выезда, въезда и регистрации граждан ГУВД

Бахтияра Алимовича и выражают искреннее соболезнова ие родным и близким.

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0280. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Редакционная коллегия: М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИ-НОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ О. ВОСТРИКОВЫМ.

Время подписания в печать по графику в 21.00

ул. Матбуотчилар, 32. • Телефон для справок — 136-09-67

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП,

Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25 Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала.

Дежурный редактор Дежурный Старший корректор

В. ПЕТРОВСКИЙ. Л. ГОРБУНОВА. Е. ТИТАРЕНКО.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

6, Подписано в и 23.00